

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1935 года

№ 28 (5647)

Суббота, 5 марта 1982 г.

Цена 2 коп.

УРОЖАЮ—83

НА КОНТРОЛЕ — СОСТОЯНИЕ КАРТОФЕЛЯ

Под урожай 1983 года в колхозные и совхозные хранилища засыпано 4580 тонн семенного картофеля, что составляет в среднем по 4 тонны на гектар посадки. В районе создан штаб по проверке сохранности семенного материала. В него входят специалисты агрономического отдела управления сельского хозяйства и контрольно-семенной инспекции. Члены штаба постоянно контролируют состояние клубней.

Последняя проверка показала, что в колхозе «Путь Ленина» засыпано семян 600 тонн, в основном двух сортов — «вятка» и «гатчинский». Большая часть картофеля хранится при повышенной температуре (+8°), вследствие чего наблюдаются очаги прорастания клубней и их порчи. В таких условиях не может быть обеспечена полная сохранность семян. Необходимо срочно снизить температуру воздуха внутри хранилища, открыть двери для лучшей вентиляции, удалить очаги гнили.

В колхозе «Красная нива» согласно плану засыпки хранится 440 тонн картофеля. Здесь также температура была выше допустимых норм. Увеличена и влажность воздуха, отчего клубни влажные, имеются очаги порчи. Вентиляционная

установка не обеспечивает должный воздухообмен.

Еще хуже положение с картофелем в колхозе имени Свердлова. Он насыпан навалом, по всей площади, прорастает. Не работает здесь принудительная вентиляция, отсутствует термометр.

В колхозе «Коммунар» заложено в пяти хранилищах 880 тонн клубней, из них 500 тонн хранятся в условиях активной вентиляции, где состояние семян хорошее. Внутри помещения сухо. Температура воздуха +2°. В хранилище старого типа, где засыпано 115 тонн картофеля, имеются очаги прорастания и порчи клубней, завышена и температура. Проводится переборка семенного материала.

Еще больше — 900 тонн — засыпано семян в совхозе «Прогресс». Здесь сделаны те же замечания по сохранности, что и в колхозе «Коммунар».

Много старания прилагают по сохранности заложенного под будущий урожай картофеля Анатолий Федорович Кондратьев из колхоза имени Кирова и Николай Александрович Золотарев из колхоза имени Тимирязева. В данных хозяйствах состояние клубней признают хорошее.

Г. ЛОБАНОВА.



Анатолий Васильевич Спиринов работает на тракторе в Альцевском стройучастке. Этот человек пользуется заслуженным авторитетом в коллективе. Редкая стройка обходится без его участия. Он не откажется от любой работы, пусть даже невыгодной для него лично, если он знает, что его труд принесет пользу.

За добросовестное отношение к труду, за чуткость и отзывчивость он пользуется большим уважением у товарищей по работе, у администрации стройучастка.

По итогам работы за прошедший год портрет Анатолия Васильевича Спиринова занесен на галерею трудовой славы.

На снимке: А. В. Спиринов.

Фото В. Янкина.

В ПОЛЕ—ОТРЯДЫ ПЛОДОРОДИЯ

Первая графа — задание по заготовке органических удобрений (тыс. тонн), вторая — фактическое его выполнение (в процентах), третья — план вывозки транспортом хозяйств (тыс. тонн), четвертая — вывезено (в процентах), пятая — задание по заготовке райобъединения «Сельхозхимия» (тыс. тонн), шестая — заготовлено (в процентах).

«Коммунар»	14	132	6	148	8	120
имени Кирова	11	134	6	95	5	180
«Путь Ленина»	11	64	5	134	6	—
имени Свердлова	30	121	5	52	25	124
«Красная нива»	13	65	5	86	8	53
имени Ленина	18	73	8	58	—	—
имени Тимирязева	12	38	4	40	8	35
«Малокаменский»	13	48	5	48	8	48
«Колос»	14	1	2	5	—	—
«Вякшенерский»	18,5	50	3	17	4	132
«Прогресс»	24	76	6	42	18	67
«Ошминский»	12	30	6	60	6	—
«Нижемский»	9	56	9	52	—	—
«Сухооградный»	18,5	3	3	3	4	15
Всего по району	210	58	73	66	100	79

План заготовки органических удобрений нынче снижен на 30 тыс. тонн, а по состоянию на 1 марта фактическое его выполнение возросло на 6,2 тыс. тонн. Общий план реализован на 69 процентов. Это означает, что в оставшиеся три месяца необходимо вывезти еще 64,1 тыс. тонн органики.

В любую погоду активно пополняют запасы местных удобрений отряд плодородия из колхоза «Коммунар». Здесь своим транспортом уже вывез-

но 8,9 тыс. тонн торфа и навоза из 6 тыс. тонн согласно плана. А в первые дни марта шоферы и механизаторы добились рекордных выработок — доставляют за световой день по 196 тонн органики. Неплохую помощь оказали им транспортники из отряда плодородия районного объединения «Сельхозхимия». Они вывезли из болот 9,6 тыс. тонн торфа.

На 3,7 тыс. тонн больше запланированного заготовлено «витаминное» плодородия в

колхозе имени Кирова. План выполнен на 134 процента. Весомый вклад в реализацию намеченного внесли механизаторы и шоферы из «Сельхозхимии». Ими доставлено 9 тыс. тонн органики вместо 5 тыс. тонн.

На 121 процент справился с заданием по вывозке удобрений колхоз имени Свердлова. Под урожай 1983 года сюда доставлено 36,4 тыс. тонн торфа и навоза. Здесь на общий успех также повлиял ударный труд транспортников «Сельхозхимии».

К сожалению, крайне медленно пополняют запасы местных органических удобрений колхоз имени Тимирязева, где из 12 тыс. тонн вывезено 4,6 тыс. тонн, что составляет всего 38 процентов, колхоз «Малокаменский» — из 13 тыс. тонн заготовил 6,2 тыс. тонн. Низкими темпами ведется эта работа во всех пяти совхозах района, за исключением совхоза «Прогресс», который общее задание выполнил на 76 процентов. Однако и здесь большая заслуга принадлежит транспортникам районных организаций. Своими силами заготовлено 12,1 тыс. тонн, т. е. процент выполнения ниже среднерайонного.

РАБОТЫ ПРОДОЛЖИМ

В закромах колхоза «Красная нива» засыпано 670 тонн семян зерновых, из них кондиционных имеется 110 центнеров, или 16,4 процента.

Для всего семенного материала характерно то, что увеличена влажность зерна, но всхожесть его хорошая. Особенно много влаги имеют в себе семена озимой пшеницы — 17,5 процента. Повышена и их засоренность. Поэтому при наступлении теплых весенних дней работы по сушке и очистке в хозяйстве будут продолжены. Семена яровых культур чистые.

Нынешней весной запланированы работы по сортообновлению. В частности, завезено из Кировской области 9 тонн овса латвийского сорта «сельма». Он займет в структуре посевных площадей 30 гектаров. Впервые осенью 63 гектара были засеяны озимой рожью сорта «чулпан». Второй раз займет определенные площади картофель «огонек».

К началу весеннего сева весь материал будет доведен до посевного стандарта.

Сейчас хлеборобы колхоза «Красная нива» готовятся к протравливанию семян.

З. ГОГОЛЕВА,
агроном колхоза
«Красная нива».

16 АПРЕЛЯ—«КРАСНАЯ СУББОТА» ПОДДЕРЖИВАЕМ ПОЧИН

Работники районного узла связи горячо поддерживают почин москвичей в проведении 16 апреля 1983 года коммунистического субботника в честь 113-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

В субботнике примут участие все работники. Многие, кому в этот день надо идти на

смену, будут работать на своих рабочих местах. Все остальные будут заняты генеральной уборкой производственных помещений, распиловкой и укладкой дров у котельной, уборкой территории.

В. АДУШКИНА,
экономист узла связи.

Первый квартал — решающий ВРЕМЕННЫЙ КОРПУС «ТК» НА ВЫВОЗКЕ ДРЕВЕСИНЫ

Нет сейчас в Пижемском леспромхозе важнее дела, чем вывозка древесины на нижний и перевалочные склады. Это и понятно. Создание запасов сырья позволит стабилизировать работу предприятия. В последнее время вывозка идет хорошими темпами. Так, за два месяца древесины из делянок автотранспортом вывезено 56319 кубометров, что на 5221 кубометр больше, чем за этот период прошлого года. В том числе доставлено в последней декаде февраля 9715 кубометров.

Среди шоферов, работающих на лесовозах марки МАЗ, за последнюю декаду февраля наивысшей выработки добилась бригада В. А. Краева — 2091, экипажи А. Н. Клещина —

577, В. П. Лузина — 708, А. Н. Койкова — 743 кубометра, а на автомобилях марки ЗИЛ — А. Д. Сенникова — 479, Д. Н. Кислицына — 522 кубометра.

Хорошо трудились в конце месяца операторы челюстных погрузчиков М. Д. Кислицын (1767 кубометров), А. В. Зыков (1380), Е. Д. Савиных (1289), благодаря которым во многом шла успешно вывозка древесины.

На календаре март. Автотранспортники леспромхоза знают, что уже в конце этого месяца бывает трудно попасть в делянки. Поэтому март должен быть ударным на лесовозных дорогах, а вывозка 100 тысяч кубометров древесины во многом зависит от их умелой работы.

С ВЫЕЗДНОГО ЗАСЕДАНИЯ ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА

УКАЗАНО НА НЕДОСТАТКИ

Исполком районного Совета народных депутатов рассмотрел вопрос «О подготовке к весенне-полевым работам в совхозах «Вякшенерский» и «Сухоовражный». Отмечено, что имеющиеся семена яровых зерновых культур доведены по чистоте до кондиционного состояния. В настоящее время идет обмен зерна на семена из госресурсов. Полностью засыпаны семена многолетних трав.

В совхозе «Сухоовражный» отремонтирована вся почвообрабатывающая и посевная техника. В настоящее время развезены работы по ремонту кормоуборочных машин и, в первую очередь, зерноуборочных комбайнов.

В совхозе «Вякшенерский» подготовкой техники руководство и специалисты не занимались, допускают в этом деле медлительность. Неудовлетворительно ведется подготовка посевных, почвообрабатывающих машин, тракторов, автомобилей. Ангар для ремонта сельскохозяйственных машин, полученный в прошлом году, не пущен еще в эксплуатацию, что исключает возможность для данного хозяйства вести ремонтные работы непосредственно на месте. Система планового технического обслуживания тракторного парка до конца не организована. Сельскохозяйственные машины поставлены на длительное хранение с нарушением ГОСТа.

Не все тракторы укомплектованы механизаторами для работы в две смены. Половина тракторного парка простаивает из-за отсутствия механизаторов, работа с которыми в данном хозяйстве пущена на самоотек.

В совхозах «Вякшенерский» и «Сухоовражный» недостает семян зерновых и зернобобовых культур для выполнения плана весеннего сева с учетом недосева озимых культур осенью прошлого года. Нет совсем семян льна-долгунца.

Неудовлетворительно поставлена работа по накоплению и вывозке органических удобрений. Семимесячное задание исполкома райсовета по вывозке органики в обоих хозяйствах не выполняется.

В целях обеспечения своевременной и качественной подготовке техники к полевым работам 1983 года исполком райсовета указал директору совхоза «Вякшенерский» т. Трушкову В. М. на слабую организаторскую работу и контроль по подготовке сельскохозяйственной техники к полевым работам;

—обязал в срок до 1 марта завершить ремонт почвообрабатывающей и посевной техники;

—до 1 марта пустить в эксплуатацию ангар для ремонта сельскохозяйственных машин;

—обязал руководителей и специалистов совхозов «Вякшенерский» и «Сухоовражный»;

—до 15 апреля завершить ремонт зерноуборочных комбайнов;

—подготовить к 1 апреля всю кормоуборочную технику, машинно-тракторный парк, обратить особое внимание на подготовку кормоуборочного комбайна КСК-100 и тракторов Т-150К;

—навести порядок на территории машинных дворов, укомплектовать гусеничные трактора механизаторами для 2-сменной работы, колесные для односменной в срок до 1 апреля.

Управляющему райсельхозтехники т. Лобанову В. П. предложено оказать практическую помощь данным хозяйствам в качественной и своевременной подготовке техники.

Обеспечить высокоэффективное использование всей техники на полевых работах, широко применяя опыт земледельцев Ипатовского района.

Директорам совхозов «Вякшенерский» и «Сухоовражный» принять исчерпывающие меры к обеспечению каждого хозяйства семенным материалом, в срок до 15 марта завершить доведение семян зерновых культур и многолетних трав до посевных кондиций. Приобрести для посева семян яровой пшеницы «ленинградка».

В каждом хозяйстве разработать организационно-технические мероприятия и рабочие планы с учетом высоких требований агротехники из конкретно складывающихся погодных условий.

ОПИРАЯСЬ НА ОБЩЕСТВЕННОСТЬ

Коллективы трудящихся поселка Инжма борются за повышение эффективности производства и качества работы, повышение производительности труда, внедрение передовых форм организации труда, за укрепление трудовой дисциплины. По итогам работы за 1982 год предприятия и учреждения поселка в основном вышли с хорошими показателями.

Об этом шла речь на очередной сессии народных депутатов Пижемского поселкового Совета.

Коллективы Пижемского леспромпхоза, Пижемского лесхоза, Тоншаевского межколхозлесхоза, Альцевского торфопредприятия, Альцевского ПМО, филиала Шахунской художественной фабрики активно включились в выполнение планов и заданий третьего, сердцевинного года одиннадцатой пятилетки. Большой вклад в выполнение их вносят народные избранники — депутаты местного и районного Советов. В поселковый Совет избрано 65 депутатов — достойных представителей рабочего класса и интеллигенции поселка, в районный Совет — 20 депутатов.

Работает семь постоянных комиссий: мандатная, планово-бюджетная, по промышленности, благоустройству, культуре,

по торговле и соцзащитности. Образована группа народного контроля, административная комиссия, комиссия по борьбе с пьянством и земельно-сенокосная. Это — наша большая общественная сила, и в своей работе мы постоянно опираемся на широкую общественность. Работает восемь депутатских групп.

При обсуждении всех поставленных на прошедших в 1982 году сессиях вопросах приняли участие 32 депутата. По всем вопросам принимались соответствующие решения. Проведено 13 заседаний исполкомов, на которых принято 100 решений. На заседаниях исполкома рассматривалась работа школ, больницы, библиотек, заслушивались отчеты руководителей предприятий и учреждений поселка. Исполком постоянно участвует в производственную деятельность предприятий и организаций. Много уделяется внимания вопросам благоустройства, санитарному и противопожарному состоянию поселка. На заседаниях исполкома рассмотрено большое количество заявлений граждан, и в каждом случае мы старались удовлетворить просьбы граждан.

Вошло в практику заслушивание отчетов о работе постоянных комиссий, а также ин-

формаций о работе исполкома в период между сессиями.

Недостатком в работе сессий еще является то, что не заслушиваются отчеты рабочих депутатских групп и работы депутатов по своим округам. Еще не все постоянные комиссии работают с полной отдачей, а их председателям надо больше проявлять самостоятельности, инициативы, составлять планы выполнять на деле и самим глубже вникать в суть жизни нашего поселка. Много делается по благоустройству поселка. Строительство и ремонт тротуаров и изгородей, мостов производится регулярно. Продолжается строительство здания поссовета.

Особую активность в работе Совета проявляют члены исполкома В. Ф. Каргапольцев, А. А. Зубова, И. А. Кириллов, А. В. Коновалов, Ю. М. Морозов, депутаты председатели постоянных комиссий Г. М. Спиринова, И. Н. Смирнов, Т. Ф. Втюрина, А. С. Смирнов, Н. В. Ванев, депутаты П. М. Наумов, А. Т. Трямкин, П. А. Ворожцова, Р. С. Сипцова, З. П. Орлова, Н. П. Макиер, многие другие, всей душой болеющие за порученное дело.

Н. НЕЛЮБИЦ,
председатель Пижемского
поселкового Совета.

ТУРИСТСКИМИ МАРШРУТАМИ

В феврале этого года группа туристов нашего района в количестве 34 человек побывала в Народной Республике Болгарии. Большинство состава группы — молодые люди, механизаторы и животноводы колхозов и совхозов района, победители социалистического соревнования 1982 года.

Намеченная программа туристской поездки по местам боевой славы русских воинов и болгарских ополченцев во время русско-турецкой войны 1877—1878 годов и других историко-архитектурных достопримечательностей успешно выполнена.

Особое впечатление оставило посещение панорамы «Плевенская эпопея — 1877 год», памятников Советской Армии, Мавзолея Георгия Димитрова и храма-памятника русским воинам.

Интересным и увлекательным был переезд по автотрассе на автобусе, особенно пересечение Балканских гор через Шипку и курорт «Боровец». Этот автобусный маршрут составил около 600 километров от горо-

ПОЕЗДКА В БОЛГАРИЮ

да Плевен до города София. За это время мы побывали в девяти городах и отдыхали в шести гостиницах.

Всюду болгары встречали нас доброжелательно и относились с большим уважением. Организатором всех экскурсий был гид-переводчик, который встретил нас в г. Плевен, сопровождал в течение 12 суток и проводил в г. София, откуда мы уезжали на родину.

Много интересного узнали мы в период посещения сельскохозяйственного кооператива. Непринужденные дружеские беседы с болгарскими колхозниками способствовали нашему успеху. Находясь в Болгарии, мы чувствовали себя спокойно, не ощущали скованности и напряженности.

В гостеприимстве и дружеском отношении болгарского народа к нашей стране мы убедились с начала пребывания в Болгарской Народной Республике.

Руководитель группы всегда был спокоен потому, что все

наши туристы вели себя достойно. Внимательно, с большим интересом и особой приветливостью относились к экскурсоводам, работникам ресторанов и гостиниц. Особая чуткость была проявлена к гиду-переводчику и водителю автобуса. В период совместного пребывания у нас было полное взаимопонимание и уважение.

Благодарю всех членов нашей группы за активную поддержку, помощь и ответственное отношение к поездке за границу.

Благодарим Н. Г. Михалцину, Л. А. Артемьеву, В. А. Кострова за всестороннюю и хорошую подготовку нас к поездке и организованную встречу. Туристская поездка прошла не только успешно, но и плодотворно. После короткого отдыха все вернулись в трудовые коллективы и продолжают более активно трудиться над выполнением задач третьего года 11 пятилетки.

А. МАЛЬЦЕВ,
руководитель группы.

Майский Пленум ЦК КПСС (1982 г.) подчеркнул необходимость «организовать в каждом хозяйстве полное и рациональное использование всех имеющихся ресурсов органических и других местных удобрений, расширить объем работ по приготовлению компостов с использованием торфа, известковых материалов, фосфоритной муки и других удобрений».

Эти книги окажут помощь специалистам в рациональном использовании всех видов удобрений.

ШТЕФАН В. К. Жизнь растений и удобрения. — М.: Моск. рабочий, 1981.

Описаны признаки нарушения питания у различных культурных растений, способы распознавания недостатков тех или иных питательных элементов, рассказано о методах опреде-

РАЦИОНАЛЬНОЕ

ления потребности растений в конкретных удобрениях.

СИНЯГИН И. И. Агротехнические условия высокой эффективности удобрений. — 2-е изд., доп. и перераб. — М.: Россельхозиздат, 1980.

Книга рассказывает о правильном применении удобрений в сочетании с другими агротехническими приемами, что даст возможность систематически получать высокие и устойчивые урожаи сельскохозяйственных культур.

ЛУКЪЯНЕНКО И. И. Приготовление и использование органических удобрений. — М.: Россельхозиздат, 1982.

Описаны технологические схемы удаления, переработки и использования навоза, приведе-

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ УДОБРЕНИЙ

ны количественные и качественные характеристики получаемых удобрений, методы, сроки и нормы их внесения.

КАМЫШКОВ А. В. Торфоминерально-известковые компосты. — Л.: Колос, 1980.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

Освещается механизированный способ приготовления на торфяном участке торфо-минерально-известковых компостов, их внесение в дерново-подзолистую почву и действие на ее плодородие.

КОНЯЕВ П. Т. Хранение, доставка и внесение минеральных удобрений. — М.: Россельхозиздат, 1979.

Рассматриваются способы хранения сухих, жидких минеральных удобрений и известковых материалов. Дана технология подготовки удобрений, доставка их в поле и внесение.

НЕБОЛЬСИН А. Н. Известкование — средство коренного улучшения кислых почв. — Л.: Лениздат, 1979.

Рассматриваются вопросы известкования кислых почв в условиях возрастающего применения удобрений. Приводятся данные, характеризующие влияние известки на плодородие почв, урожай и качество продукции с-х культур. Большое внимание уделено определению оптимальных доз известки в севооборотах различных типов, а

также сочетанию известкования с применением минеральных и органических удобрений.

ПОТЕРЯ элементов питания в земледелии и охрана окружающей среды: Обзор. Информ. (Всесоюз. науч.-исслед. ин-т информ. и техн.-экон. исслед. по сел. хоз-ву. — М.: 1978.

Рассматриваются вопросы потери удобрений при водной эрозии почв, в результате смыва, а также вопросы загрязнения окружающей среды путем применения завышенных доз удобрений, прямого сброса неочищенных сточных вод в водоемы.

Н. КИРИЛЛОВА,
заведующая сектором
информации отдела
обслуживания работников
сельского хозяйства областной
библиотеки им. В. И. Ленина.

ЗА ВЫСОКУЮ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

КОЛЛЕКТИВ. ЧТО ОН МОЖЕТ?

8 февраля в «Горэнерго» была получка. Администрация приурочила выдачу зарплаты на конец рабочего дня. Но нашлись все-таки «исключительные личности», которые сумели сбить рабочий ритм в бригаде. Правда, не в день получки, а в следующий они сорвали выполнение дневного задания, т. к. были пьяны. Кто же эти «герои»? В. Н. Безденежных и В. С. Лысых — электромонтеры участка капитального ремонта из бригады А. П. Гребнева.

У бригады в этот день было задание произвести большой объем подготовительных работ у д. Арша по установке КРН-10У, так как из Урения приехала специальная бригада по монтажу нового оборудования. Из-за того, что В. Н. Безденежных и В. С. Лысых не принимали участия в этих работах и отсиживались в машине, задание бригада не выполнила.

Ранее оба работника были предупреждены на заседании профкома, и дали слово, что больше случаев пьянки на работе не будет. Безденежных был отстранен от прежней работы в оперативно-выездной бригаде и переведен в ремонтную. Когда его попросили на собрании высказаться, он ответил, если бы деньги не мешались в кармане, он бы не выпил, ему, видите ли, некому было отдать получку, потому что жена в командировке. И это говорит взрослый самостоятельный мужчина. Видимо, он привык к постоянной опеке и иного применения деньгам как на выпивку не представляет. Откровенно жаль такого человека, он очень многое теряет в жизни, большая часть духовных и материальных ценностей, накопленных человечеством, проходит мимо него. А вот В. С. Лысых не явился даже на следующий день на работу, и, естественно, не попал и на собрание.

Имели предупреждения со стороны профкома также бригадир А. П. Гребнев, Н. И. Новоселов, Г. В. Дербенев, Н. И. Малышев. Они также были замечены в выпивках.

На этом производственном собрании присутствовали все электромонтеры, шоферы, бригадир, мастера, старший инженер, члены профкома. Не было ни одного равнодушного, ведь

дисциплина труда — это наболелый, актуальный вопрос на многих предприятиях нашего района. Звание электромонтера обязывает к соблюдению трудовой дисциплины. Ведь он, как говорил на собрании начальник районных электросетей т. Баранов, работает рядом с невидимой смертью. Один неловкий жест, непродуманное действие, забытое правило техники безопасности — и человека ничто не спасет. В первую очередь за это спросят бригадира. Почему допустил до работы пьяного работника? Здесь уже возникает вопрос о соответствии бригадира его званию. Ведь бригадир — это распорядитель работ, это первый авторитет в бригаде, и если он сквозь пальцы смотрит на нарушения трудовой дисциплины, порядка в бригаде не будет. Имеет ли право такой человек быть бригадиром?

Почему-то нарушения трудовой дисциплины в коллективе РЭС чаще замечены со стороны старых рабочих, ветеранов труда. А с них берут пример молодые ребята, которые только еще начинают свою трудовую жизнь.

На собрании шел резкий разговор о действительности бригадного подряда, внедрение которого должно исключить случаи нарушений трудовой дисциплины. Здесь все зависит от того, как тот человек возглавляет бригаду, насколько требовательно совет бригады подходит к распределению КТУ (коэффициента трудового участия). Как выяснилось, до некоторых пор в бригаде КТУ распределялся не по заслугам, не использовался тот самый стержень, на котором держится бригадный подряд. В общественном производстве при социализме материальный стимул остается одним из основных, а он в бригаде плохо используется. Среди выступающих кроме начальника т. А. К. Баранова были бригадир А. П. Гребнев, старший инженер В. М. Трофимов, мастер Б. П. Малков, шофер Н. Ю. Кузнецов, председатель профкома А. Л. Гребнева. Все они строго осудили нарушителей дисциплины.

На собрании Безденежных клялся в том, что больше такого не повторится, но товарищи по работе не поверили ему, и цеховой профсоюзный

комитет вынес решение: «За пьянку на работе 9 февраля уволить по 33 статье пункт 4 В. Н. Безденежных и В. С. Лысых». Строго предупредил профком А. П. Гребнева, Н. И. Малышева, Г. В. Дербенева, В. А. Шабурова. Мастерам было высказано замечание — нетрезвых к работе не допускать.

После собрания члены профкома высказывали мысль, что увольнение 2-х работников по статье послужит уроком остальным членам коллектива, некоторые из них уже задумались над тем, как вести себя на работе.

К сожалению, когда готовилась эта статья, стало известно, что Уренское производственное управление «Горэнерго» решило остановить на работе Безденежных и Лысых, ограничившись строгим и последним предупреждением. Думается, что здесь руководители этого предприятия не предусмотрели отрицательного воспитательного воздействия такого решения на коллектив Тоншаевских РЭС. И коллектив вправе оспаривать свое решение.

На встрече с московскими станкостроителями Ю. В. Андропов говорил: «Почему на Пленуме ЦК КПСС так остро был поставлен вопрос о трудовой дисциплине?»

Прежде всего — это требования жизни, потому что без должной дисциплины — трудовой, плановой, государственной — быстро вперед идти не сможем.

...Нам нужна сознательная, рабочая дисциплина, такая, которая двинула бы вперед производство».

Поэтому работа над дисциплиной должна быть не эпизодической, а повседневной, планомерной. Опоздал — получай замечание, снижение КТУ, прогулял — лишение премии полностью, появился в нетрезвом состоянии — отстранение от работы, лишение дневного заработка, лишение премий и всех льгот (путевок в санатории и дома отдыха, перевод очередного отпуска на зимние или осенние месяцы, лишение очереди на квартиру).

И самое главное, без чего общество немного добьется, — все члены коллектива не должны проходить мимо всех и всяких недостатков в производственной деятельности.

З. БУРАКОВА.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Идет подготовка к весенним работам

Остался позади еще один сельскохозяйственный год. Завершился он для земледельцев района успешно.

Мы предлагаем интервью, взятое корреспондентом газеты у главного агронома производственного управления сельского хозяйства Р. Н. Окунева.

— Как вы, Рафаил Николаевич, оцениваете итоги сельскохозяйственного года в земледелии?

В 1982 году валовое производство продукции растениеводства по району составило 4114 тыс. рублей, или в два с лишним раза больше, чем в 1981 году.

Анализ ряда лет показывает, что за последние пять лет колхозы и совхозы достигли самого наивысшего уровня производства зерна, его получено 16809 тонн, или по 10,9 центнера с га, т. е. план урожайности перевыполнен на 2,9 ц с га.

Урожайность картофеля составила 123 ц с га в целом по району, и если сравнивать с областными показателями, то он значительно выше. Валовой сбор картофеля выразился в 14058 тоннах. Это дало возможность выполнить план продажи его государству, насыпать в полной потребности семена и значительную часть выделит на фураж скоту.

Много внимания уделялось созданию прочной кормовой базы. За последние годы значительно улучшили работу с клеверами. В результате получили урожайность 21,7 ц с га сена многолетних трав. В нынешнем году заготовлен полуторагодовой запас грубых кормов.

Итоги 1982 года нас радуют.

— Что позволило получить хороший урожай?

Лучшими хозяйствами у нас в районе являются колхозы имени Кирова и «Путь Ленина». Полеводство в этих хозяйствах дало хорошие результаты. Урожайность зерновых выразилась соответственно 19,9 и 19,2 ц с га, картофеля — соответственно 193 и 152 ц с га. Грубых кормов заготовили с запасом на два года.

Специалисты данных хозяйств считают, что самое важное сейчас — это значительно поднять продуктивность и устойчивость земледелия и, прежде всего, зернового хозяйства и кормопроизводства. С весны 1982 года они начали применять в практике элементы научной системы земледелия. Были разработаны агротехнические мероприятия, система обработки почвы по каждому полю и в разрезе культур. Больше, чем другие хозяйства, работали здесь с минеральными удобрениями, особенно с аммиачной водой. Много вносилось и органических удобрений. Но самый главный фактор получения высоких урожаев в колхозах имени Кирова и «Путь Ленина» — это высокий уровень исполнительской и плановой дисциплины руководителей, специалистов и рядовых колхозников.

— Какие резервы имеются в

районе по увеличению производства сельскохозяйственной продукции?

Анализ показывает, что в районе есть огромные возможности и резервы для получения большого количества продукции полей. Например, колхоз имени Кирова получил с 1 гектара пашни по 25,2 центнера кормовых единиц, а вот колхоз имени Ленина — всего по 7,5, что в три раза меньше. Из приведенных данных видно, что в некоторых хозяйствах плохо еще используют землю как основное средство производства, низка культура земледелия, мало вносятся органических и минеральных удобрений, не всегда в комплексе выполняются агротехнические мероприятия.

В настоящее время в хозяйстве идет к концу разработка научно-обоснованной системы земледелия. Применение ее в сельскохозяйственном производстве является большим резервом увеличения производства продукции.

— Что делается сейчас под урожай 1983 года?

Сельские труженики района активно включились в борьбу за высокую культуру земледелия, развернули массовое соревнование, обязуются в 1983 году получить в среднем с каждого гектара зерновых не менее 12 ц, картофеля — 125, силосных — 135, сена многолетних трав — 19,3 ц с га. Произвести семян многолетних трав 1053 ц.

В хозяйствах района осуществляются мероприятия, направленные на повышение производства зерна и других культур. Сосредоточено все внимание на те вопросы, которые предстоит решить до начала весеннего сева. В каждом хозяйстве созданы отряды плодородия, на сегодняшний день вывезено органических удобрений больше, чем в прошлом году. Поступит более 15 тыс. тонн в физическом весе минеральных удобрений. Успешно готовится почвообработывающая и посевная техника. Специалисты пристально следят за состоянием посевов озимых культур. По предварительным прогнозам, их зимовка идет удовлетворительно. Продолжается работа по подготовке семян.

В колхозах и совхозах сейчас составляются рабочие планы, комплектуются посевные комплексы. В них будут предусмотрены вопросы быта механизаторов, их культурного обслуживания, питания, торговли и техобслуживания.

Деятельно готовясь к весне, руководители колхозов, совхозов, специалисты, все сельские труженики призваны в полной мере использовать имеющиеся резервы и возможности. Разрабатывается такая структура посевов и такой комплекс агротехники, которые при любых условиях обеспечат безусловное выполнение обязательств года по продаже зерна и другой продукции государству, заготовке достаточного количества кормов для животных.

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ С ОГНЕМ!

Состояние пожарной безопасности в нашем районе продолжает оставаться тревожным. Большой процент пожаров приходится на жилой фонд. В 1982 году в жилом секторе произошло 14 пожаров, которые обошлись государству в 32 тысячи рублей.

Горят дома, личное имущество граждан и только потому, что данные граждане не соблюдали элементарных правил пожарной безопасности. Основные причины пожаров — это небрежное отношение с огнем, особенно лиц в нетрезвом состоянии, оставленные без присмотра включенные электропри-

боры, детская шалость с огнем.

В этом году причины пожаров продолжают оставаться прежними. За 2 месяца произошло 4 пожара с убытками в 19823 рублей. 2 января сгорел жилой дом Л. В. Тотминой из п. Пижма. Загорание произошло от замыкания работающего телевизора, оставленного без присмотра. В феврале сгорел жилой дом В. А. Трушковой из дер. Опарино Ложкинского сельсовета от неосторожного обращения с огнем.

С наступлением сильных морозов возросла опасность возникновения пожара от перекала печей, от электронагрева-

тельных приборов. Поэтому не нужно терять бдительности, особенно лицам, находящимся в нетрезвом состоянии. Не забывайте о включенных в электросеть приборах, не оставляйте их на продолжительное время без надзора. Не допускайте перекала печей, нельзя оставлять без присмотра топящуюся печь и малолетних детей, находящихся в это время в квартире.

Товарищи, будьте осторожны с огнем! Постоянно помните о правилах пожарной безопасности.

В. ПАРФЕНОВА,
председатель ВДПО.

СТАРТ

В ПОСЛЕДНЕЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ ФЕВРАЛЯ СОСТОЯЛИСЬ СОРЕВНОВАНИЯ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ВСЕСОЮЗНОМУ ДНЮ ЛЫЖНИКА

ЛЫЖНЯ ЗДОРОВЬЕ МНОЖИТ

Вот и завершилась Неделя лыжного спорта, а венцом ее был Всесоюзный день лыжника. За это время прошли соревнования в школах, в некоторых рабочих коллективах. В субботу в эстафетных гонках приняло участие рекордное количество команд — сорок девять. На трассы здоровья вышли даже такие «не лыжные» предприятия, как Альцевское торфопредприятие и райпо, колхоз «Колос» и совхоз «Прогресс». И их не оставил равнодушным Всесоюзный день лыжника. А сколько лыжников провели этот день на Пижме, в Буреполоме и других населенных пунктах района, чтобы набраться заряда бодрости на предстоящую грудную неделю!

Но главными стартами в воскресенье все же было первенство района. По группе восьмилетних школ первыми вышли девочки, которые стартовали на трехкилометровой дистанции. Фаворитами здесь считались команды Лесозаводской и Большеселковской школ. Стартовавшая в пятой паре Л. Новикова из Лесозаводской школы обошла на трассе шесть человек и показала время 13 минут 20 секунд. Вместе с ней ушла на трассу и Л. Маштакова из Селков, но она отстала на 10 секунд. Затем на секунду время подруги по команде улучшает Г. Слезкина. Одна за одной подходят к финишу участницы, но время двух лесозаводских лыжниц остается лучшим.

Но как затем оказалось, сильные связки шли в двенадцатой и четырнадцатой парах. Здесь и определились призеры. Первое время у М. Бурковой из Ошминского — 12 минут 12 секунд, 22 секунды ей проиграла А. Шимбуева из Селков, 38 секунд Т. Якунова из Письменера.

После того, как были подсчитаны итоги командной борьбы на этой дистанции, стало ясно, что победу одержали Большеселковские лыжницы со временем 39 минут 55 се-



Старт дан!

кунд, но всего восемь секунд им проиграла лесозаводцы.

Решить судьбу первого места должны были ребята, которые выступали на пятикилометровой дистанции. Но здесь борьбы не получилось. Очень сильно прошли дистанцию лесозаводские лыжники. Они не оставили никаких надежд на победу другим командам. Все три призовых места у них. С. Ванеев — первый со временем 21 минута, О. Зайцев — 21 минута 02 секунды, Э. Гедзюк — 21 минута 06 секунд. Хотя и не попал в зачет результат А. Мищенко из этой школы, но и его время, 21 минута 30 секунд, было четвертым. Полный триумф на этой дистанции у воспитанников преподавателя физкультуры С. В. Березина.

После этого стало ясно, что общекомандное первое место у лесозаводцев.

Участники соревнований средних школ бежали 10 километров — юноши и 5 километров — девушки. В этом году нет равных в районе на десятикилометровой дистанции А. Михальцу. Он и на этот раз был лучшим. Вышел на старт он тридцатым, а на финише был шестым. А вот борьба за дальнейшие места развернулась

среди участников, которые стартовали вначале. Стартовавший в первой паре А. Кузнецов из Тоншаевской школы в итоге стал третьим — 43 минуты 32 секунды, его товарищ по команде Шимбуев, ушедший на трассу во второй паре, стал четвертым, а между ними вклинился С. Шляпников (он шел в третьей паре) и показал второй результат дня — 41 минута 49 секунд.

Итоги этой дистанции показали, что тоншаевцы стали явными претендентами в командном зачете. 128 минут 30 секунд — время зачетных участников этой команды, на 5 минут 40 секунд отставали пижмцы и на 13 минут 30 секунд — буреполомцы.

Пьедестал на пятикилометровой трассе девушки разделили «мирно». Участнице из каждой команды на нем нашлось место. Первой была Е. Яфарова из Пижемской средней школы — 24 минуты 25 секунд, второй — М. Путикова из Тоншаевской школы — 25 минут 17 секунд, третьей — С. Степушева из Буреполомской средней школы — 25 минут 35 секунд.

Но эта гонка ничего не изменила в командном зачете. Зачетное время юношей и де-

вушек Тоншаевской средней школы 206 минут 08 секунд, Пижемской средней школы — 213 минут 30 секунд и Буреполомской средней школы — 220 минут 45 секунд.

Активное участие во Всесоюзном дне лыжника приняли команды колхозов. Командную победу в этой группе одержали лыжники колхоза «Путь Ленина» — 244 минуты 47 секунд, второе место занял колхоз «Малокаменский» — 254 минуты 27 секунд, третье — «Коммунар» — 276 минут 09 секунд, четвертое — совхоз «Прогресс» — 285 минут 57 секунд.

На пятикилометровой дистанции первые три места у Л. Втюрина, Е. Поплаухина и В. Васильева — все колхоз «Путь Ленина», на трехкилометровой дистанции победила В. Втюрина из колхоза «Путь Ленина», второе и третье места заняли Н. Стародубцева и Г. Герасимова из колхоза «Малокаменский».

Второй год проводится в районе Всесоюзный день лыжника. Были и у нынешнего праздника недочеты, но он прошел намного интереснее прошлогоднего. И главное его достоинство — массовость.

А. ПЕРМИНОВ.



Успешно выступает в седьмой спартакиаде школьников команда Лесозаводской восьмилетней школы, где преподавателем физкультуры работает Сергей Васильевич Березин.

На проходящем первенстве района по лыжным гонкам команда этой школы уверенно заняла первое место и упрочила свое лидирующее положение в районной спартакиаде.

На снимке нашего внештатного фотокорреспондента А. П. Эргле вы видите команду этой школы. Слева направо: Н. Багаева, О. Зайцев, В. Саплин, С. Ванеев, Г. Слезкина и С. Намумова.

Золотая шайба Домой — приз

Завершились в Горьком соревнования за приз клуба «Золотая шайба», в которых приняли участие 24 лучшие команды области. Они проводились в старшей, средней и младшей группах. В каждой выступало по восемь команд. Честь нашего района представят самые юные хоккеисты из Буреполома. В этой группе, где они играли, выступали также команды «Спартак» Павлово, «Сокол» Арзамас, «Буревестник» Дзержинск, «Восход» Автозаводского и «Вымпел» Канавинского районов города Горького, команды Перевозского и Кстовского районов.

Наша команда «Стрелка» провела на турнире четыре матча, и в итоге заняла восьмое место. Ей был вручен приз «За справедливую игру».

На протяжении всего турнира над командой шефствовали комсомольцы телевизионного завода имени В. П. Ленина.

В. ЖУРАВЛЕВ.

Многоборцы — восьмые

В Дзержинске прошли соревнования по многоборью комплекса ГТО в зачет областной спартакиады облсовета ДСО «Урожай». В целом следует признать удачным выступление нашей команды, которая заняла восьмое место. Тоншаевцы выступали в таком составе: О. Панипа, А. Юдинцев, В. Журавлев, С. Уланова, Г. Викторова и В. Безденежных.

Хорошо выступили в подтягивании А. Юдинцев и в лыжной гонке В. Безденежных, которые были вторыми. Шансы были у команды выступить и лучше, но очень подвела стрельба. С вводом в строй нового тира этот пробел необходимо будет устранить. И тогда можно надеяться на более успешное выступление.

В. НИКОЛАЕВ.

Зам. редактора
А. Т. МИХАЛИЦЫН.

Тоншаевскому прорабскому участку Хмелевицкой ПМК требуются трактористы на тракторы ДТ-75, Т-100, токарь, газосварщик.

Обращаться к администрации ПМК.

Шахунский участок ремонта и строительства жилищ принимает заказы от населения, колхозов и совхозов на изготовление любых столярных изделий. Обращаться по адресу: г. Шахунья, ул. Дюпювская, 10 «а», телефоны 2-21-99, 2-19-07.

К сведению потребителей электроэнергии р. п. Пижма Пижемский участок энергонадзора с 1 марта 1983 года работает один день в неделю — по средам.

Коллектив работников Тоншаевской станции по борьбе с болезнями животных выражает глубокое соболезнование ветфельдшеру Смирновой Вере Яковлевне по поводу смерти ее матери.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственного секретаря — 9-11-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-95, отдела писем — 9-13-06, промышленного отдела — 9-12-48, радиоорганизатора — 9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерия — 9-16-92, типографии — 9-12-93.